

УДК: 338.43:316.502(477)

Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції 11-13 жовтня 2018 р. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2018. – 327 с.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.

Науковий редактор Каламан О.Б. – директор ННПЕіМ ім.Г.Е.Вейнштейна ОНАХТ

Редакційна колегія:

Агеева І.М. - к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. - д.е.н., доц., Купріна Н.М. - к.е.н., доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Немченко В.В. - д.е.н., проф., Павлов О.І. - д.е.н., проф., Рогатіна Л.П. - к.с.н., доц., Савенко І.І. - д.е.н., проф.

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій протоколом № 2 від 02.10.2018 р.

Матеріали додаються за оригіналами рукопису

Редакційна колегія не несе відповідальності за зміст та сутність наданих матеріалів

упаковка. Таким же чином формуються інші «пелюстки». Кожен з цих аспектів відкриває нові аспекти та стає в головним у своєму секторі. В підсумку, можна стверджувати, що цей метод спрямований на переорієнтацію і розширення системи підходів і поглядів, що стосуються однієї проблеми, на користь нових, несподіваних рішень.

Таким чином, застосування методу «квітки лотосу» дозволило розглянути проблему диверсифікації СВК в динаміці і врахувати проблеми, які можуть виникнути в майбутньому.

Література

1. Ансофф И. Новая корпоративная стратегия. –Спб: Изд-во «Питер», 1999. – 416с.
2. Доценко Г. О. Особливості ефективної стратегії диверсифікації / Доценко Г. О. // Вісник Сумського національного аграрного університету. Серія «Економіка та менеджмент». – 2004. – № 8. – С. 209 – 213.
3. Кондратова А.И. Использование метода распускающегося лотоса для создания и развития творческих идей // Режим доступа: ea.donntu.edu.ua/bitstream/123456789/.../1/Кондратова_Анастасия%28см%29.doc

ОСОБЛИВІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ І МЕТОДИКИ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ЕЛЕВАТОРНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

Ощепков О. П., к.е.н, доцент кафедри обліку та аудиту
Лакеєва С.О., магістрант кафедри обліку та аудиту
Одеська національна академія харчових технологій

Ефективність функціонування та розвитку підприємства в значній мірі залежить від своєчасного і в повному обсязі забезпечення виробничими запасами. Їх сутність, структура і обсяги залежать від специфіки галузі, що, в свою чергу, визначає специфіку ведення їх обліку. Питання організації і методики обліку виробничих запасів розглядали Ф.Ф Бутинець, О.В.Басенко, Б.С.Лень, В.В.Сопко та інші.

Виробничі запаси як складова оборотних активів підприємства, займає особливе місце у складі майна підприємства, без яких не може бути здійснено виробничий процес. Основи організації і методики обліку виробничих запасів відображено у П(С)БО №9 «Запаси» [1]. Запаси - це активи, які утримуються для подальшого продажу за умов звичайної господарської діяльності, перебувають у процесі виробництва з метою подальшого продажу продукту виробництва, утримуються для споживання під час виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг, а також управління підприємством

Разом з тим, існують різні підходи до визначення сутності запасів, в тому числі, виробничих запасів. Так, В.В. Сопко характеризує запаси як сукупність матеріальних благ, вироблених невідомо для кого и для чого, які навряд чи колись взагалі будуть використані за призначенням [2, с.56]. В свою чергу, І.Ю.Чаюн, І.Ю Бондар характеризують виробничі запаси як матеріальні ресурси, які необхідні для забезпечення розширеного відтворення виробництва...які зберігаються на складі з метою їх наступного використання [3, с.44].

Ф.Ф. Бутинець розкриваючи сутність виробничих запасів, характеризує їх як

все те, що завезено на склади підприємства і ще не вступило в першу стадію обробки, тобто частина сукупних запасів, призначених для виробничого споживання [4, с.59]. Розкриваючи склад виробничих запасів, В.С.Лень та В.В. Гливенко розглядають виробничі запаси як предмети праці, підготовлені для запуску процесу виробництва [5, с.122]

На нашу думку, виробничі запаси – це частина оборотних активів підприємства у формі сировини, матеріалів та енергоресурсів для забезпечення безперервного процесу виробництва і реалізації матеріальних благ. Такий підхід надає право враховувати виробничі запаси як актив капіталу підприємства, який реалізується в досягненні мети підприємства.

Виходячи із сутності виробничих запасів, виникають питання організації обліку виробничих запасів, серед яких є:

1. Забезпечення своєчасного документального оформлення руху запасів;
2. Контроль за повним і своєчасним оприбуткуванням запасів та їх збереження у місцях зберігання і на всіх стадіях обробки;
3. Забезпечення відповідності складських запасів нормативним;
4. Достовірна оцінка запасів;
5. Розрахунок фактичної собівартості витрачених матеріалів та їх залишків;
6. Відображення операцій з оприбуткування та витрачання запасів у системі бухгалтерського обліку тощо.

При формуванні облікової політики обліку виробничих запасів важливу роль займає їх оцінка. Важливим в оцінці запасів є принцип передбачуваності, який передбачає застосування в бухгалтерському обліку таких методів оцінки запасів, які повинні запобігти завищенню оцінки активів, а також забезпечувати точність фінансових результатів підприємства.

ТОВ «Джулинський елеватор» входить в групу компаній «Агропросперіс». На ТОВ «Джулинський елеватор» зарахування виробничих запасів відбувається за первинною вартістю. Облік списання виробничих запасів здійснюється за середньозваженою собівартістю. Облік виробничих запасів ведеться на синтетичному рахунку 20 з використанням аналітичних субрахунків та рахунку 22 МШМ. По дебету рахунків здійснюється операція обліку придбання запасів, по кредиту рахунків відображається їх передача до виробництва на формування виробничої собівартості готової продукції та її реалізації з урахуванням адміністративних витрат і витрат на збут Для ведення обліку господарських операцій зернопереробної галузі розроблено спеціальну програму «1С:Бухгалтерія елеватора, млина та комбикормового заводу для України». Галузева програма розроблена на базі редакції 1.2 «1С: Бухгалтерія 8 для України» на технологічній платформі «1С: Підприємство 8.3».

Дана програма багатофункціональна, яка може змінювати власну конфігурацію під поставлені завдання обліку. В даному випадку – це облік виробничих запасів. Впровадження даної програми дозволяє централізовано вести облік фінансово-господарської діяльності. В зв'язку з невеликими обсягами зберігання зерна і незначною чисельністю персоналу, в процесі обліку приймають участь тільки менеджер, бухгалтер і комірник. Вони фіксують окремі операції прийняття виробничих запасів, видачу і списання виробничих запасів та передачу

всієї інформації до філіалу холдингу в місто Вінницю. Методичне забезпечення організації обліку виробничих запасів забезпечується спеціальними первинними документами, які розроблено з літерами ЗХС на відміну від стандартного позначення документів літерою М для звичайної діяльності інших підприємств. Наприклад, ЗХС-3 – реєстр товаро-транспортних накладних на прийняття запасів, в звичайному варіанті це М-4. Прибутковий ордер на підставі товаро-транспортної накладної про приймання матеріалів ЗХС-5 – реєстр товаротранспортних накладних на відпуск запасів.

Відповідно програми, складській облік ведеться за кількісними і якісними показниками, забезпечуючи бухгалтерський і податковий облік. Поточний облік операцій з виробничими запасами дозволяє автоматично, шляхом інвентаризації контролювати їх наявність як за відповідальними особами, так і за окремими складами. Таким чином, впровадження автоматизованої спеціальної програми обліку виробничих запасів сприятиме їх оптимізації на складі, збереженню та своєчасному прийняттю рішень з ефективного управління виробничими запасами.

Література

1. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку № 9 «Запаси», затверджене Наказом Міністерства фінансів України від 20.10.1999 № 246 (зі змінами і доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99>
2. Сопко В.В. Бухгалтерський облік [Текст]: навч. посіб. для студ. спец. «Облік і аудит» вищих навч. закладів. – Тернопіль: Астон, 2005. – 496 с.
3. Чаюн І.Ю. Управління матеріально-технічним забезпеченням підприємства [Текст]: навч. посіб. / І.Ю. Чаюн, І.Ю. Бондар. – К.: Київ. нац. торг.- екон. ун-т, 2002. – 111 с.
4. Бутинець Ф.Ф. Бухгалтерський фінансовий облік [Текст]. – Житомир, 2001 р. – 608 с.
5. Лень В.С. Бухгалтерський облік в Україні: основи та практика [Текст]: навч. посіб. / В.С. Лень, В.В. Гливенко. – К.: Центр навчальної літератури, 2006. – 556 с.

МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОГО ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

Тарасова О.В., к.е.н, доцент кафедри обліку та аудиту
Одеська національна академія харчових технологій

Фінансова стійкість підприємства є однією з найважливіших характеристик його стабільного стану. Забезпечення фінансової стійкості в значній мірі залежить від ефективності фінансового механізму підприємства. Реформування економіки, невизначеність загальноекономічної ситуації, зміни законодавчої системи негативно впливають на прибутковість підприємств харчової промисловості та призводять до збільшення ризику неефективності їх діяльності. За цих умов важливим завданням кожного підприємства є адаптація до нестабільного ринкового середовища, до постійних змін ринкової кон'юнктури. Це вимагає формування ефективного фінансового механізму забезпечення стійкого розвитку підприємств харчової промисловості.

Актуальність дослідження фінансового механізму забезпечення стійкості зумовлена об'єктивною потребою підприємств харчової промисловості в

50.	ФАКТОРИ ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ІНВЕСТИЦІЙНУ АКТИВНІСТЬ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ	130
51.	Відоменко І.О., к.е.н., доцент, Гордієнко Л.Л., к.т.н., доцент, ОНАХТ ЗНАЧЕНИЕ ДОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКТОРА ДЛІЯ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ УКРАИНЫ	133
52.	Егорова-Гудкова Т.И., к.э.н., доцент кафедри маркетинга и бизнес-администрирования, Юдина Е.В., магістрант, ОНУ им. И.И. Мечникова ОСОБЛИВОСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ ПРИЧОРНОМОРСЬКОГО РЕГІОНУ	135
53.	Лагодієнко В. В., д.е.н., професор, завідувач кафедри, ОНАХТ, м. Одеса МОНІТОРИНГ КРАЇН СВІТУ ЗА РІВНЯМИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ	137
54.	Агєєва І. М., к.е.н., доцент кафедри, Тимчук Ю. М., магістрант, ОНАХТ РОЗВИТОК ПЕРСОНАЛУ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ, ЯК ПЕРЕДУМОВА ЕФЕКТИВНОСТІ ЇХ ДІЯЛЬНОСТІ	140
55.	Козак К. Б., к.е.н., доцент кафедри, ОНАХТ, м. Одеса PROMOTING ODESSA AS A TOURISTIC DESTINATION	141
56.	Chmura Oleksandra, Human Resources Assistant Mittendrin Boutique Hotel Berlin, Berlin, Germany Sorokina Anastasia, Receptionist Cliff House Maine, Maine, The USA ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ГРАФІЧНИХ МЕТОДІВ ПРИ РОЗРОБЦІ СТРАТЕГІЇ	143
57.	Відоменко І.О., к.е.н., доцент, Остроконь С.М., магістрант, ОНАХТ ОСОБЛИВІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ І МЕТОДИКИ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ЕЛЕВАТОРНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ	146
58.	Ощепков О. П., к.е.н., доцент, Лакєєва С.О., магістрант, ОНАХТ МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОГО ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ	148
59.	Тарасова О.В., к.е.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса ОРГАНІЗАЦІЯ І МЕТОДИКА ОБЛІКУ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ ТА ЇЇ РЕАЛІЗАЦІЇ НА М'ЯСОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	151
60.	Ощепков О. П., к.е.н., доцент, Забравська К.О., магістрант, ОНАХТ ВНУТРІШНІЙ АУДИТ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ УКРАЇНИ	153
61.	Стасюкова К.В., старший викладач, Головаченко Л.М., викладач, ОНАХТ СУЧАСНИЙ СТАН ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ ТОВАРНИХ ОПЕРАЦІЙ НА ПІДПРИЄМСТВАХ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ	155
62.	Євтушевська О.О., к.е.н., доцент, Фомічьова В.І., магістрант, ОНАХТ ПОДАТКОВЕ ЗАКОНОДАВСТВО ТА СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ	157
63.	Скляр Л.Б., к.е.н., доцент, Скляр В.Ю., аспірант, ОНАХТ, м. Одеса ОСОБЛИВОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АУДИТОРСЬКОГО ПРОЦЕСУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ	160
64.	Євтушевська О.О., к.е.н., доцент, Богослова В.І., магістрант, ОНАХТ ЕКСПОРТНІ ПОТОКИ АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ ПРОДУКЦІЇ З УКРАЇНИ – ГЕОГРАФІЧНИЙ ТА ТОВАРНИЙ АСПЕКТИ	162
65.	Антонюк П.О., к.е.н., ст. наук. співробітник відділу ринкових механізмів і структур, Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, Антонюк О.П., к.е.н., доцент кафедри обліку і аудиту, ОНАХТ, м. Одеса ПЕРСПЕКТИВИ ПОЛІПШЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	164
	Ніколюк О.В., к.е.н., доцент, Левчук Ю.С., ст. викладач, Долинська О.О., завідувач лабораторії, ОНАХТ, м. Одеса	